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Πέμπτη 9 Νοεμβρίου 2023

7:00 μ.μ
Οι εκδόσεις iWrite παρουσιάζουν το νέο βιβλίο

του Γιώργου Πιντέρη

ΔΕΚΑ ΕΙΔΗ ΑΓΧΟΥΣ

ΚΑΙ ΤΑ ΑΝΤΙΔΟΤΑ ΤΟΥΣ
ΑΙΘΟΥΣΑ

ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ

Ακαδημίας και Γεναδίου 8, 7ος όροφος
(είσοδος απο Γεναδίου. Στο ίδιο κτήριο βρίσκεται και το

βιβλιοπωλείο Πατάκη)

Πάρκιγκ υπάρχειι απέναντι στο Hotel Tiiania

στην πίσω πλευρά του κτιρίου

Το βιβλίο σχολιάζουν και παρουσιάζουν οι:

Δρ. Γιάννης Αυγουστάτος
(Ψυχίατρος)

Ευαγγελία Κόκκαλη

(Ψυχολόγος)

Θα χαρώ πολύ να σας δω 

και να σας υπογράψω το βιβλίο

Γιώργος Πιντέρης

Λίγα λόγια για το βιβλίο

Σε τι διαφέρει από άλλα παρόμοια

Δεν υπάρχει άνθρωπος που κάποιες φορές στη

ζωή του δεν θ’ αγχωθεί. Γι’ αυτό τα βιβλία πά-

νω στο άγχος δεν είναι απλώς χιλιάδες. Αν πά-

ρουμε υπόψη μας τις κυριότερες γλώσσες του

πλανήτη, θα διαπιστώσουμε ότι τα βιβλία που

γράφτηκαν και γράφονται πάνω στο θέμα αυτό

είναι εκατομμύρια! Σε τι λοιπόν διαφέρει αυτό

το βιβλίο από τα ανάλογα του είδους του;

Όσοι έχουν διαβάσει έστω κι ένα βιβλίο μου,

ήδη γνωρίζουν πως μ’ αρέσει να εξηγώ τα

πράγματα όσο πιο απλά μπορώ, χωρίς την

«άσπρη μπλούζα» της ορολογίας. Όμως, παρό-

λο που κι αυτό το βιβλίο είναι απλά γραμμένο,

δεν είναι αυτή η διαφορά του από τα άλλα.

Όλοι οι άνθρωποι έχουμε κατά καιρούς προ-

βλήματα ή προβληματισμούς που μας κάνουν

να σκεφτούμε την πιθανότητα να πάμε σε κά-

ποιον ψυχολόγο. (Λέω «έχουμε» γιατί ακόμα

και οι ψυχολόγοι περνάμε από τέτοιες φάσεις).

Κάποιοι το τολμάν. Άλλοι απογοητεύονται και

άλλοι δικαιώνονται. Οι περισσότεροι όμως επι-

σκέπτονται ψυχολόγο μόνο όταν ζοριστούν πο-

λύ.

Φαντάσου ότι έτυχε να κάνουμε διακοπές στο

ίδιο ξενοδοχείο και κάνουμε παρέα. Αφού

έχουμε εξοικειωθεί μεταξύ μας, ένα βραδάκι

πιάνουμε κουβέντα για το άγχος. Είμαι μεν ψυ-

χολόγος, αλλά δεν θα σε αντιμετωπίσω σαν να

με είχες επισκεφθεί για επαγγελματική βοή-

θεια. Θα κάνουμε μια φιλική κουβεντούλα:

Έτσι, το βιβλίοαυτό, είναι μια χαλαρή συζήτη-

ση μ’ έναν ψυχολόγο για το καθημερινό άγχος.

Δεν μπορώ να ξέρω πώς θα επιδράσει πάνω

σου. Αν θα σου προσφέρει νέες ιδές και πόσες.

Ένα όμως μπορώ να σου υποσχεθώ: Καθ’ όλη

τη διάρκεια του βιβλίου θα κάνουμε καλή πα-

ρέα.



Η Στήλη των Αναγνωστών

Καλησπέρα Γιώργο μου!

Πλούσια η επικαιρότητα. Η επιλογή Κασελάκη

μου φαίνεται αρκετά τολμηρή, αφενός γιατί εί-

ναι ένα άτομο χωρίς πολιτικό παρελθόν (και

ανέλαβε αρχηγός της αξιωματικής αντιπολί-

τευσης!), αφετέρου γιατί δήλωσε ομοφυλόφι-

λος, πράγμα που βρίσκω ιδιαίτερα τολμηρό

στην σημερινή ελληνική κοινωνική πραγματι-

κότητα. Αλλά αυτό που θα ήθελα να μου σχο-

λιάσεις είναι:

Πως βρίσκεις το γεγονός ότι παρουσιάζεται πά-

ντα και παντού με τον σύντροφό του; Δλδ πως

και δεν ήταν αρκετή η αρχική (και θεμιτή και ει-

λικρινής) του δήλωση αλλά πρέπει να υπο-

γραμμίζεται αυτή η παρουσία ασχέτως περί-

στασης; Αντιλαμβάνομαι ότι υπάρχουν εκδη-

λώσεις στις οποίες τα πολιτικά πρόσωπα παρί-

στανται με τους / τις συζύγους – συντρόφους,

αλλά μου φαίνεται έως και ακατάλληλο για την

σοβαρότητα ενός ατόμου υποψήφιου για πρω-

θυπουργό να συνοδεύεται παντού και πάντα

από τον σύντροφο. Αναμένω και την γνώμη

σου που την εκτιμώ ιδιαίτερα.

Για το θέμα του Ισραήλ, αν και είναι πολύ νωρίς

για εκτιμήσεις, θεωρώ ότι είναι απόρροια των

περιστάσεων η παρούσα σύγκρουση. Κατά την

γνώμη μου, φαίνεται ότι εντείνεται η αντιπα-

ράθεση του τόξου Ρωσίας / Κίνας / Ιράν έναντι

των Δυτικών δυνάμεων και αυτό αποτελεί και

τον κίνδυνο δυσάρεστων εξελίξεων παγκο-

σμίως. Ακόμα κι αν η κρίση εκτονωθεί γρήγορα

– που το ευχόμαστε – οι παγκόσμιες συνέπειες

σε οικονομικό επίπεδο θα μας αγγίξουν σίγου-

ρα! Θα το δούμε σύντομα στις τιμές των καυσί-

μων που θα συμπαρασύρουν και όλα τα υπό-

λοιπα προϊόντα! Βρήκα το παρακάτω άρθρο

αρκετά κατατοπιστικό (και σχετικά αμερόλη-

πτο):https://www.msn.com/el-gr/news/oth-
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Με χαρά, Βέρα

Απάντηση

Πράγματι η συνεχής παρουσία του συντρόφου

δίπλα στον ...πρόεδρο είναι ενοχλητική έως ευ-

τράπελη. Όμως, ο άνθρωπος μιλάει και για ζώ-

δια. Θεωρεί ...ελάττωμά του ότι είναι ...Κριος.

Αυτό μας δίνει μια ιδέα για την καλλιέργειά

του. Ίσως πιστεύει ότι του φέρνει γούρι...

Όσο για τη Μέση Ανατολή, έχω την εντύπωση

ότι αυτή το φορά τα πράγματα θα φτάσουν στα

άκρα. Όμως και οι Παλαιστίνιοι κάπου πρέπει

να ζήσουν. Αν δεν βρεθεί ένας κοινά αποδε-

κτός χώρος (χώρα) το πρόβλημα δεν θα λυθεί

ποτέ.

Τι νομίζω ότι έμαθα μέσα σε 40

χρόνια

σαν ψυχολόγος

Όπως ανακοίνωσα στην προηγούμενη Εφημε-

ριδούλα, σε λίγες μέρες, φεύγω από τη Γλυφά-

δα μετά από 40 χρόνια. Η αλήθεια είναι ότι

όταν σκέφτομαι αυτή τη μετακίνηση και το χά-

ος της μετακόμισης μελαγχολώ. Πιάνω κάπου –

κάπου τον εαυτό μου ν’ αναπολεί. Τα σαράντα

αυτά χρόνια περνάν από μπροστά μου σαν ται-

νία. Τώρα που το σκέφτομαι, τα περισσότερα

από αυτά τα χρόνια ήμουν εργασιοκεντρικός.

Όχι εργασιομανής. Περιφρουρούσα τις ελεύ-

θερες ώρες μου σαν κόρη οφθαλμού και γενικά

είχα χαρά στην καθημερινότητά μου, αλλά η

ζωή μου ήταν γύρω απ’ το επάγγελμά μου.

Μιας όμως και το επάγγελμά μου είναι ένα ση-

μαντικό κομμάτι της καθημερινότητάς μου, εί-

ναι φυσικό να κάνω και στον τομέα αυτό κά-

ποια αξιολόγηση. Όχι του εαυτού μου σαν ψυ-

χολόγο. Σαν ψυχολόγος, καλός ή κακός, αυτός

είμαι. Εκείνο που αξιολογώ είναι οι διάφορες

απόψεις και ψυχολογικές θεωρίες που δοκίμα-

σα στη διάρκεια της καριέρας μου. Κάποιες

στέκουν και κάποιες διαψεύδονται από την

ίδια την πραγματικότητα. Για παράδειγμα η

άποψη ότι «αν βρεις την αιτία ενός προβλήμα-

τός σου, το πρόβλημα λύνεται», είναι εντελώς

λάθος. Για να λυθεί ένα πρόβλημα πρέπει ν’

ασχοληθείς με αυτό καθ’ αυτό το πρόβλημα.

Τα υπόλοιπα είναι φιλολογίες. Ας μη χάνουμε

όμως το χρόνο μας με ανεφάρμοστες απόψεις

και ας στραφούμε σε όσα τα σαράντα χρόνια

που ασχολούμαι με την ψυχολογία έχουν απο-

δειχθεί «σωστά». 

Όλοι οι άνθρωποι έχουμε ανάγκες. Αυτά είναι

τα «θέλω» μας. Ταυτόχρονα δεχόμαστε πιέσεις

από την πραγματικότητα. Αυτά είναι τα «πρέ-

πει». Βέβαια, σε κάποιες ανάγκες τα «θέλω»

και τα «πρέπει» ταυτίζονται. Αυτές είναι οι

ανάγκες επιβίωσης. Για να επιβιώσουμε πρέ-

πει να έχουμε οξυγόνο, νερό, φαγητό και οτι-

δήποτε έχει να κάνει με διατήρηση της ζωής

μας. Αυτές οι ανάγκες τι είναι; «Θέλω» ή «πρέ-

πει»; Είναι και τα δύο.

Όλοι καλούμαστε να ισορροπήσουμε ανάμε-

σα στα «θέλω» και τα «πρέπει». Εκείνοι που δί-

νουν περισσότερη έμφαση στα «θέλω» τους,

συχνά έχουν προβλήματα με την «αντικειμενι-

κή» πραγματικότητα. Για παράδειγμα, αγορά-

ζεις ένα ακριβό ρούχο που σου άρεσε, και την

επόμενη μέρα δεν έχεις να πληρώσεις το λογα-

ριασμό του ηλεκτρικού. Υπάρχουν και οι άλλοι

που πηγαίνουν συνέχεια με τα «πρέπει» και

αγνοούν τα «θέλω» τους. Μάλιστα πιστεύουν

ότι όλα τα «πρέπει» είναι …λογική. Για παρά-

δειγμα, το «πρέπει να ζεσταθώ» είναι λογικό.

Όμως, το «πρέπει ν᾽ αποταμιεύσω» δεν είναι

λογικό. Είναι μια προσωπική σου αξία η οποία

μάλιστα θα μπορούσε να διατυπωθεί λογικά

με τη φράση «καλό θα ήταν» ή «θα μου άρεσε

ν᾽ αποταμιεύσω κάποια χρήματα».

Πάμε τώρα σε κάτι άλλο: Οι υπαρξιστές ψυχο-

λόγοι υποστηρίζουν ότι κάθε άνθρωπος, με τον

τρόπο που «κουβαλάει τον εαυτό του στο

φλοιό της Γης», εκπέμπει ένα μήνυμα για την

ύπαρξή του. Αυτό είναι το υπαρξιακό του μήνυ-

μα. Το μήνυμα αυτό είναι διττό: Από τη μια εκ-

πέμπει το πώς βλέπει τον εαυτό του. Για παρά-

δειγμα, «δεν τα καταφέρνω» ή «εγώ είμαι  και

κανένας άλλος». Ταυτόχρονα εκπέμπει πώς

βλέπει τη ζωή και τους άλλους. Από το συνδυα-

σμό των δύο, χοντρικά ξεχωρίζουμε τέσσερα

είδη μηνυμάτων: Το πρώτο μήνυμα είναι το

ισότιμο. «Είμαι καλά – Είστε καλά». Το δεύτερο

είναι μήνυμα ανωτερότητας. «Είμαι καλά – Δεν

είστε καλά» (ως εκ τούτου χρειάζεστε προστα-

σία ή τιμωρία). Το τρίτο είναι μήνυμα κατωτε-

ρότητας. «Δεν είμαι καλά – Είστε καλά» που

οδηγεί στην υποχωρητικότητα και τη μελαγχο-

λία. Τέλος υπάρχει και το μηδενιστικό μήνυμα.

«Δεν είμαι καλά – Δεν είστε καλά». Το μήνυμα

αυτό θα το βρούμε στις περισσότερες αυτοκτο-

νίες.

Μια αρχή που σπάνια διαψεύδεται, είναι το

«είμαστε αυτά που κάνουμε». Δηλαδή, δεν

έχουν τόση σημασία τα λόγια, αλλά οι πράξεις

μας. Για παράδειγμα, τηλεφωνά η δεκαεξάχρο-

νη στο αγόρι της και του λέει «σε πήρα για να

σου πω ότι δεν θέλω ούτε να σε ξαναδώ , ούτε

να σου μιλήσω». Στην πράξη αυτά που λέει,

αντιφάσκουν μ’ αυτό που κάνει. 

Πιστεύω επίσης, ότι οι περισσότεροι άνθρω-

ποι έχουμε έναν εσωτερικό «ανιχνευτή» ο

οποίος αντιλαμβάνεται πότε εξελισσόμαστε

και πότε είμαστε στάσιμοι. Παράλληλα, ο «ανι-

χνευτής» αντιλαμβάνεται αν ένας άνθρωπος

που γνωρίζουμε είναι αυθεντικός ή προσποιη-

τός. Αν κάποιες φορές πέφτουμε έξω, είναι διό-

τι δεν δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στις αρχικές

μας αντιδράσεις.

Πιο πάνω αναφέραμε ότι κάθε άνθρωπος έχει

να ισορροπήσει τα «θέλω» με τα «πρέπει» του.

Παράλληλα έχει να ισορροπήσει ανάμεσα στη

συμπεριφορά του και το περιβάλλον του. Ας

υποθέσουμε ότι έχεις ένα σκάφος και θέλεις να

πας από τον Πειραιά στη Λήμνο. Κατ’ αρχήν

χρειάζεσαι μια πυξίδα. Αυτό είναι το «θέλω»

σου. Όμως, μόνο με την πυξίδα δεν θα φτάσεις

στη Λήμνο διότι στο δρόμο σου υπάρχουν σκό-

πελοι και ύφαλοι καθώς και άλλα σκάφη που

κυκλοφορούν. Χρειάζεσαι λοιπόν κι ένα ρα-

ντάρ που να σε πληροφορεί για το περιβάλλον

στο οποίο κινείσαι. Αν πάλι συμβουλεύεσαι

μόνον το ραντάρ, πάλι δεν θα φτάσεις στη Λή-

μνο. Απλά θα κινείσαι με σκοπό ν’ αποφύγεις

κάποια σύγκρουση αλλά για να παραμείνεις σε

πορεία προς τη Λήμνο, χρειάζεσαι και την πυξί-

δα.

Ένα από τα στοιχεία που εντοπίζουμε σε

όλους τους ανθρώπους που έχουν υψηλή συ-

ναισθηματική νοημοσύνη είναι η ικανότητα να

ερμηνεύουν με ακρίβεια τους σωματικούς τους

σηματοδότες. Οι σωματικοί σηματοδότες είναι

μια σωματική αίσθηση που δημιουργείται

όποτε αντιμετωπίζουμε κάτι σημαντικό, όπως

όταν καλούμαστε να πάρουμε μια απόφαση.

Για να καταλάβουμε καλύτερα αυτή την έννοια

θα δώσω ένα συγκεκριμένο παράδειγμα: Είσαι

40 ετών, παντρεμένος 8 χρόνια με δυο κόρες 6

και 4 ετών και είσαι διευθυντικό στέλεχος σε

μια μεγάλη ασφαλιστική εταιρεία. 

Κάποια στιγμή από την εταιρεία σου προτεί-

νουν να πας για 6 μήνες στη Ρόδο και να οργα-

νώσεις ένα ασφαλιστικό γραφείο εκεί. Μια τέ-

τοια απόφαση θα επηρεάσει τη ζωή σου υλικά,

πρακτικά και συναισθηματικά. Αν δεν έχεις

υψηλή συναισθηματική νοημοσύνη θα πλη-

σιάσεις τον κάθε τομέα δια της λογικής. Όμως,

ο άνθρωπος με την υψηλή συναισθηματική

νοημοσύνη έχει την ικανότητα να προβλέψει

με ακρίβεια τη ζωή του στη Ρόδο και τι σωματι-
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9. Κριτική της Αστρολογίας

10.  Η Αντίληψη

κές αισθήσεις του δημιουργεί αυτή η σκέψη.

Δηλαδή, έχει την ικανότητα να διαισθανθεί

προκαταβολικά στο εδώ και τώρα, πως θα νιώ-

σει όταν βρεθεί στη Ρόδο. Θα του λείπουν η γυ-

ναίκα του και τα παιδιά του, κάτι που θα επη-

ρεάσει την απόδοσή του. Παράλληλα, τα έξτρα

λεφτά από το μισθό του, θα τα ξοδέψει σε αε-

ροπορικά εισιτήρια για να βλέπει τους δικούς

του όσο πιο συχνά γίνεται. Συνεπώς, ακολου-

θώντας τους σωματικούς του σηματοδότες,

απορρίπτει την πρόταση.

Μια ακόμη ψυχολογική θεωρία που επαλη-

θεύεται, είναι ότι υπάρχουν άνθρωποι που, αν

παρακολουθήσεις τη ζωή τους, είναι σαν ν’

ακολουθούν ένα σενάριο. Κάποιοι έχουν σενά-

ριο χαμένου και ό,τι και να κάνουν στο τέλος

χάνουν. Κάποιοι άλλοι έχουν σενάριο νικητή.

Φυσικά αυτοί είναι πολύ λιγότεροι. Σε όλη μου

τη σταδιοδρομία γνώρισα μόνον δύο ανθρώ-

πους που κατάφεραν ν’ αλλάξουν το σενάριο

της ζωής τους από χαμένου σε νικητή, αλλά και

αυτό το λέω με επιφύλαξη διότι δεν γνωρίζω

πώς θα τελειώσει η ζωή τους.

Σίγουρα στα σαράντα χρόνια που ασκώ αυτό

το επάγγελμα υπάρχουν κι άλλα πράγματα που

έχω μάθει τα οποία αυτή τη στιγμή μου δια-

φεύγουν. Όμως αν κληθώ να διαλέξω ποιος εί-

ναι ο παράγοντας που επηρεάζει ποιο πολύ απ’

όλους την ποιότητα των σχέσεων που δημιουρ-

γούμε, ο παράγοντας αυτός είναι η επικοινω-

νία. Αξίζει λοιπόν το κόπο να πούμε λίγα λόγια

για το θέμα αυτό.

Οι βασικές ικανότητες στην επικοινωνία είναι

τρεις: Να ξέρεις πώς ν’ ακούσεις τον άλλον,

πώς να μιλάς στον άλλον ώστε να σε υπολογίζει

και πώς να διαπραγματεύεσαι. Πέραν όμως

από αυτές τις τρεις ικανότητες, ένας πολύ ση-

μαντικός παράγοντας είναι και η ευγένεια. Η

ευγένεια αν είναι αυθεντική, είναι κατά τη γνώ-

μη μου, αρετή. Τι είναι όμως η αυθεντική ευγέ-

νεια; Στην ουσία είναι μια συνήθεια. Μια συνή-

θεια που αποκτά κάποιος μέσα από την οικογέ-

νειά του. Δηλαδή, η ευγένεια είναι αποτέλε-

σμα ανατροφής. 

Ποια είναι όμως τα χαρακτηριστικά γνωρίσμα-

τα μιας «ευγενικής» συμπεριφοράς; Κατ’ αρ-

χήν θεωρείς το άλλον άνθρωπο ισότιμο ανε-

ξάρτητα από ηλικία, φύλο, καταγωγή κ.λπ.

Αποφεύγεις την αρνητική κριτική και οτιδήπο-

τε θα μπορούσε να θίξει την αυτοεκτίμηση του

άλλου. Στο σημείο αυτό γίνεται πολύ σημαντι-

κή η ικανότητα πώς να μιλάς στον άλλον ώστε

να σε υπολογίζει. 

Αυτές είναι εν συντομία όσα πιστεύω ότι έμα-

θα μέσα από τα 40 χρόνια που ασκώ αυτό το

επάγγελμα. Όμως, τα τελευταία χρόνια συνερ-

γαζόμαστε πάντα με τη σύντροφό μου κλινική

ψυχολόγο Ζωή Κορέα. Εγώ, σαν συμβουλευτι-

κός ψυχολόγος επιδιώκω μια βραχυπρόθεσμη

παρέμβαση προκειμένου να βοηθήσω άμεσα

το άτομο. Η Ζωή έχει έναν πιο μακροπρόθεσμο

προσανατολισμό. Αρχικά είχαμε αρκετές δια-

φωνίες μεταξύ μας. Μάθαμε όμως πώς να συ-

νεργαζόμαστε και πώς να συμπληρώνουμε ο

ένας τον άλλον. Άσε που τα ζευγάρια προτι-

μούν αυτό το σχήμα όπου υπάρχει ισορροπία

των φύλων. Βέβαια, μια τέτοια επιλογή είναι

οικονομικά ασύμφορη. Δεν μπορείς να χρεώ-

σεις τον άλλον για μία συνεδρία όσο θα χρέω-

νες για δύο χωριστές συνεδρίες. Όμως, την

απώλεια εισοδήματος την αντισταθμίζουμε με

τη χαρά της συνεργασίας.
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ΣΠΟΤΑΚΙ

Κάποτε είχαν προσκαλέσει τον Άγγλο θεατρικό

συγγραφέα και φιλόσοφο George Bernard

Shaw (1856 –1950) σ΄ ένα πάρτι της υψηλή κοι-

νωνίας. Ο Shaw σαν κάθε άλλος συγγραφέας

ήταν μπατίρης. Πλησίασε μια πολύ όμορφη

νέα κυρία και της είπε:

-  Με όλο το σεβασμό που έχω προς το άτομό

σας, αν σας έδινα αυτή τη στιγμή ένα εκατομ-

μύριο λίρες, θα ήσασταν πρόθυμη ν΄ ανεβού-

με σ΄ ένα δωμάτιο του πάνω ορόφου και να

κάνουμε έρωτα;

- Ένα εκατομμύριο λίρες;

- Αυτή τη στιγμή.

Η κυρία το σκέφτηκε για λίγο και του απάντη-

σε:

-  Για ένα εκατομμύριο λίρες, βέβαια!

Ο Shaw έβαλε το χέρι στην  τσέπη.

-  Λοιπόν, έχω πέντε λίρες και 38 σεντς.

-  Σας παρακαλώ! Για ποια με περάσατε;

Ο Shaw της απάντησε:

-  Αυτό το έχουμε ήδη καθορίσει. Απλά, τώρα

παζαρεύουμε την τιμή.

ΑΝΑΤΡΟΠΗ

Ο Στέλιος έπαιζε κρουστά. Έπαιζε σε διάφορα

μέρη με μεγάλη μεν επιτυχία, αλλά με ασταθές

εισόδημα. Ήταν από τα 30 του παντρεμένος με

τη Μαριάννα. Δεν είχαν παιδιά. Ζούσαν σε μία

πολυτελή μονοκατοικία που της είχε κληροδο-

τήσει ο εύπορος πατέρας της. 

Όταν έφτασε στα 34 αποφάσισε να κάνει κάτι

ώστε να έχει ένα σταθερό εισόδημα. Έτσι,

άνοιξε ένα κατάστημα με υγιεινές τροφές και

βότανα. Έπεσε όμως με τα μούτρα στη δουλειά

και μέχρι να φτάσει 38, η Μαριάννα ένιωθε

εντελώς παραμελημένη και αποξενωμένη. Η

αντίδραση της σε αυτή την κατάσταση ήταν να

δημιουργήσει μια εξωσυζυγική σχέση. Κάποια

στιγμή το αποκάλυψε στον Στέλιο. Εκείνος

αντέδρασε πολιτισμένα. Η Μαριάννα αποφά-

σισε να πάει σε μία ψυχολόγο. Ο Στέλιος ήρθε

σε μένα.

Η ψυχολόγος από τη μία εστίαζε στην παιδική

της ηλικία κι από την άλλη της απαγόρευσε να

συνεχίσει να κοιμάται με τον άντρα της. Τον

προέτρεψα να δώσει στη Μαριάννα χώρο και

να την αφήσει ένα Σαββατοκύριακο μόνη της.

Ακολούθησε τη συμβουλή μου: Πήρε τα κρου-

στά του και πήγε σε ένα εξοχικό σπίτι που έχει

σ’ ένα βουνό. Είχε δημιουργική διάθεση και

ήταν μες στην καλή χαρά όταν, του τηλεφώνη-

σε η Μαριάννα, που δεν άντεχε μόνη της, και

του ζήτησε να γυρίσει πίσω.

Στην επόμενή μας συνάντηση ήρθε μαζί του.

Ήταν πολύ εμφανίσιμη. Μίλησε για την εργα-

σιομανία του Στέλιου και τις αναζητήσεις που

κάνει με την ψυχολόγο της. Όσα μου έλεγε

ακουγόντουσαν γενικά και αόριστα. Όμως, και

ο Στέλιος δεν έδειχνε καμία διάθεση να συναι-

σθανθεί. Όλες οι απαντήσεις του ήτανε με τη

λογική. Μία και την Μαριάννα την είχε αναλά-

βει μια άλλη συνάδελφος δεν ήθελα να ανακα-

τευτώ και το άφησα ανοικτό αν θέλει να έρθει

ξανά με το Στέλιο ή όχι. 

Σε μια εβδομάδα ο Στέλιος ήρθε μόνος του.

Κάτι δεν του πήγαινε καλά στη σχέση της Μα-

ριάννας με την ψυχολόγο της. Τελικά η σχέση

ήταν ομοφυλόφιλη! Ανάμεσα στην Μαριάννα

και την ψυχολόγο είχε αναπτυχθεί έρωτας... 

ΤΟ ΚΑΝΑΛΙ ΜΟΥ

ΣΤΟ YouTube:
https://www.youtube.com/@user-

im6kd8gu2w/videos

Για άλλες Εφημεριδούλες 

και άλλα πολλά:

https://www.pinteris.gr

https://www.pinteris.gr

